

天主教南華中學

《少女撞車 臍環射穿胃》

6S 陳秀婷

十九歲的少女遇上車禍，而她身上的安全帶在車禍發生的一剎突然扯緊，令到臍前的臍環受壓，如子彈般射進體內，傷勢嚴重。

其實穿臍環出禍的例子屢見不鮮，特別近年不少人氣明星藝人均愛穿戴鼻環和臍環等，在潮流的吹捧各明星效應下，時下愈多青年人對穿環趨之若鶩，齊齊加入「穿環一族」。但他們為了「靚」，往往忽略了穿環所帶來的潛在危險——穿環工具不潔可感染多種細菌，以及甲、乙型肝炎。部分講求時尚的人士甚至喜歡在眼眉，舌頭、口唇等穿環，這些位置的皮膚薄弱，又多微絲血管和神經線，感染風險也增加。

女士「愛美」是與生俱來的特性，但他們往往為了「美」而造成對身體的許多傷害，甚至賠上性命。其實人皆愛美，但各人的審美觀各有不同——有些人認為跟得上潮流或來一番「前無古人」的突破叫做美；有些人認為藝人樣子甜美而相繼走去整容醫院希望弄得像明星的鼻子，嘴巴或者大眼睛叫做美；亦有人認為自然就是美，只要行為端莊，衣着整齊，一站出來便沒有敢說他不美的人。既然「美」往往是審美價值觀的問題，又何須人云亦云，人家認為是美的，潮流吹捧的又如何？只要你立場堅定，行為端莊有禮，也可以自信地用行動去證明你是最美的。

古語有云：「身體髮膚，受諸父母」，不斷上一個洞，下一個洞，左一個洞，右又一個洞的傷害自己的身體，這樣被視為不孝。父母把一個完整的身體給你，你卻肆意地去改變它，損害它，去把人家「零零星星」的東西貼在自己的身上，自問這樣做除了傷害自己外，對得起你的父母親嗎？還要他們擔心嗎？

但「女為悅己者容」，美的東西始終廣為人接受，始終比較多人喜歡。不是嗎？不少的明星初出道時樣子平凡，但他們堅守自己的信念，走實力派的路線，最終事業卻停滯不前，淡出娛樂圈。不久，形像設計師將他們改頭換面，一身跟得上潮流的打扮外，亦誓要青年人把他們訂為潮流指標。可想而知，傳媒的吹捧有多大的吸引力。

其實美也可以美得健康，不一定是「愛靚唔愛命」，而且愛又不一定要與潮流掛鉤，這些所謂走上潮流尖端，所謂的「潮人一族」，根本就不知何謂美。不然的話，又怎會在身上穿上一個又一個的洞去破壞父母所賜的，完好無缺的身體呢？樣子討好的東西固然令人賞心悅目，但由心而發的美，才是長久耐看的。